

行业风采

汝南县农业综合行政执法大队 获全省农业综合行政执法“大练兵”工作先进集体称号

本报讯(通讯员 朱晓吾 张文静)近日,省农业农村厅对2023年全省农业综合行政执法“大练兵”工作先进集体和先进个人进行了表彰,汝南县农业综合行政执法大队荣获全省农业综合行政执法“大练兵”工作先进集体称号。

2023年,汝南县农业综合行政执法大队深入学习贯彻党的二十大精神,聚焦新时期农业综合执法新任务、新特点,创新工作理念,转变工

作方式,加强队伍建设,扎实开展农业综合行政执法系统“大练兵”活动,推进农业综合行政执法规范化建设,全面提升执法人员执法办案能力,展现队伍形象,树立执法权威,打造一支敢办案、会办案、办铁案的农业综合行政执法“铁军”,为全面推进乡村振兴和农业农村现代化保驾护航。③2

市林业局审批服务送上门

本报讯(记者 徐丹 通讯员 宋艳广)近日,市林业局行政审批服务科工作人员与市政务服务中心帮办代办科工作人员来到川野旅游发展(驻马店)有限公司,就乡野拾光文化艺术乡村项目申请办理使用林地组卷开展上门服务。

乡野拾光文化艺术乡村项目选址位于驿城区胡庙乡龚楼村。该公司在项目林业组卷过程中存在政策理解和材料选用问题,请求市林业局行政审批服务科工作人员给予指导。接到电话后,市林业局行政审批服务科工作人员邀请市政务服务中心帮办代办科工作人员一起前往项目筹建地点进行现场办公,面对面了解企业诉求。在项目现场,工作人员详细讲解了项目建设使用林地的组卷要件、政策要求和办理流程等,手把手指导材料提交,并就该项目林业组卷问题提出合理化指导意见。③2



环境整治显成效
美丽乡村入画来



日前,记者在泌阳县赊湾镇柿园村沿着干净整洁的村道,看着青砖灰瓦的农家小院,再不见往日乱堆乱放、私搭乱建等现象,村庄呈现一片悠闲舒适、生机勃勃的景象。图为柿园村文化广场的优美景色。⑥5

本报记者 冯帅 摄

永兴镇生态文明建设助力乡村振兴

本报讯(记者 徐丹 通讯员 张华)日前,正阳县永兴镇将环境保护工作作为生态文明建设的重要抓手,大力推进污染整治工作,为乡村振兴注入新的活力。

该镇严格执行党政同责、一岗双责机制,构建一套完整的环境保护责任体系,通过督查、目标考核、奖惩等方式,确保各项工作落实到位。路口、王老、赵庙3个村被授予市级生态文明建设示范村荣誉称号。

大气污染治理有效。该镇16户花生脱壳机全部安装了环保设施,4个不合格脱壳点被依法取缔,13家餐饮店铺安装了油烟净化设施。3台洒水车每日对周边1公里内道路进行2次洒水作业。为了实时监测大气质量,该镇还设立大气环境监测站1个、蓝天卫士监控点6个以及监控中心1个,确保空气质量问题及时发现、及时处理。

水污染治理有序推进。镇、村两级组织开展60多次河道巡查,进行专项整治6次。对清水河、吕河、永兴沟3条河道的岸坡垃圾、河道漂浮物、堵塞

河道的水草和杂物进行专项清理,出动机械10台次、环卫工人100人次,完成清淤土方1500立方米,清理各类垃圾300多吨。为解决污水排放问题,在盛楼、小陈、王老、路口、赵庙等村分别安装三格化粪池和污水处理设施。养殖污染全面整治。该镇排查规模畜禽养殖户131户,对环评不达标的27户进行整改,对污染严重的15户一律加装排污处理设施,并对一些散养畜禽农户进行全面整治和清理。

农业面源污染有效控制。为降低农业面源污染,该镇建立了农业面源污染回收中心站1处和分散回收点13个,并明确专人负责。目前,共回收药瓶、药袋等废弃物2吨。

人居环境全面改善。该镇共建设“四美乡村”示范点6个、小游园5个,修建1条镇区公路和6条通村组公路,新安装路灯371盏,此外还配备了26辆垃圾清运车、600多个垃圾桶、1个垃圾中转站,建设了3815所水冲式厕所,打造“一宅变四园”1380处、“五美庭院”1806户。③2

防火于未“燃”

增强消防意识, 守护安全家园



河南省文明办 宣
作者: 匡立想